

责编:王夏琼 电话:5616817



法治

电话: 13303950517 邮箱: ablhxh@126.com

法治服务

一起大额民间借贷纠纷经调解成功化解,请看



□见习记者 薛宏冰 通讯员郭娜

近日,一起涉及1083万元的民间借 贷纠纷,在源汇区司法局干河陈司法所调 解员的努力下成功化解。

几个月前, 党某和马某因债务纠纷, 到源汇区司法局干河陈司法所申请调解。 "这事你们一定得管管,马某借我1000多 万元,说好了年初还钱,到现在还不还。" 一进门,党某便向工作人员说。"不是我不 还钱,实在是没钱,你总不能逼死我吧!" 一同而来的马某无奈地说。"我不管,借给 你的钱也是我找亲戚朋友借的, 现在大家 都催着我要钱,你必须得给个说法""你不 能不讲理啊"……还没说上几句双方便红

"先别急,既然到司法所了,咱们就 是想解决问题, 吵也解决不了问题, 咱们 坐下来慢慢说。"见此情景, 干河陈司法所 所长宋延峰连忙上前劝解,并将几人带到 调解室,倒了几杯温开水。

两人这才慢慢平静下来, 讲述了事情 的前因后果。党某同马某原是要好的朋 友,双方家境都不错,去年年初,马某因 生意周转资金与向好友党某借钱,并承诺 次年还钱。考虑到两人的关系,加之马某 生意一直做得很好, 党某一口答应, 多方 筹措资金,分数次借给马某1083万元。然 而, 谁也没想到马某原本火爆的生意却极 速逆转,生意失败。到约定还款期限时, 马某生意仍无起色, 无能力偿还借款。

因为案件涉及金额过大, 宋延峰建议 两人走诉讼程序解决。"不行啊,起诉的话,案件周期太长不说,光起诉费就要十 万余元,我们现在都负担不起。"怕宋延峰 有所顾忌,党某忙解释说。

"放心, 你们既然找到司法所, 说明 是对我们的信任,我一定尽力给你们处 理。"宋延峰当即表示说。

虽说是债务纠纷,但宋延峰通过调查 走访了解到,核心问题还是双方相互埋怨 都在赌气,找到纠纷的关键点后,宋延峰 分别单独对党某和马某做思想工作, 指出 各自不足的地方,两人都认识到自己的不 足后,再把双方叫到一起,动之以情、晓 之以理,逐渐消除两人之间的分歧。 宋延 峰还了解到,在两人签订借款协议时,马 某曾找到某公司负责人周某给自己做担 保, 宋延峰便找到周某, 告知其对借款负 连带责任。周某表示愿意以名下的土地为 抵押承担责任。宋延峰决定以周某的土地 为突破口进行调解。

因为案件涉及数额巨大,司法所还邀 请律师参与调解工作。经过20多天的努 力, 党某、马某和担保人答应到司法所接 受调解。宋延峰和律师又对党某进行了劝 说,详细分析了马某的处境,让他权衡利 弊。在多方劝说下,党某和马某达成调解 协议,以担保人周某所有的土地为抵押, 偿还欠款。这起债务纠纷圆满解决。



8月5日上午, 郾城区司法局组织党员干 部开展无偿献血志愿活动。

王 欢 刘国喜 摄

_{案例} 传真

农宅大盗落网记

近日,舞阳县公安局成功抓获了一名"农宅 大盗",破获一系列农宅盗窃案。

今年3月,舞阳县公安局接到报警,称舞阳 县九街镇何口村何某家中被窃贼盗取小麦2000 多斤及现金6000余元。5月,同村刘某家中再次 被盗, 刑侦大队迅速成立专案小组对案件展开侦

据受害人何某讲,案发前他一直在城里居 住,后来也是接到邻居电话之后,才知道家里被 偷。取证过程中,民警得知,这两起案件案发当 天受害人家中都空无一人。

随后,民警发现2016年以来,我市及周边 地区接连发生多起类似盗窃案,这几起案件的作 案手段特点、作案时机、侵害目标都极其相似, 作案人一般都选择外出打工无人居住的农宅为作 案目标,在夜晚盗取粮食、财物、农用机械等, 民警发现这些案件很可能是同一人所为。与此同 时,源汇区大刘镇仍有类似案件发生。嫌疑人仍 在此地频繁作案, 侦查人员判断作案人应当在漯 河地区有固定居所。

侦查人员调取案发地的视频监控, 在海量图 像视频资料中,终于成功锁定一嫌疑三轮车辆, 由于该车辆没有牌照,警方并没有在第一时间获 取有利信息,但嫌疑车辆的出现使案件侦破出现 转机,也给办案民警以极大鼓励。民警根据该车 辆外观特点进行追踪,通过调取嫌疑车辆有可能 经过路口的监控视频,发现嫌疑人很可能在召陵 区有固定住所。民警经过连夜摸排,7月30日, 在召陵区召陵镇一出租屋内将嫌疑人陈某某抓 获,成功破获此系列案件。

在铁证面前,嫌疑人陈某某对作案事实供认 不讳。目前案件正在进一步办理中。

吕效伟 臧 剑



本报常年法律顾问 李 凯 律师



喜领执行款

8月4日上午,临颍县人民 法院为23位当事人发放首批执 行款2万元。蔡某曾为当地银行 信贷员,以揽储为由借款30余 万元,后因无力偿还被诉至法 院。案件执行中,该院法官积极 动员蔡某还款,并多次组织双方 调解, 最终达成调解协议, 蔡某 分三次偿还全部借款。

许 乐 摄

我市9家医疗卫生机构存在重大火灾隐患

高度重视,加强领导。要按照"党政

谁负责"和"管行业必须管安全、管业务

必须管安全、管生产经营必须管安全"的

要求,各县区政府分管卫生、消防工作的

领导要亲自抓、亲自督办,亲自组织隐患

整改工作。重大火灾隐患的主管部门要严

格落实"管行业必须管安全"的要求,加

强督导检查,督促所主管隐患单位认真执

行隐患整改各项措施。各存在重大隐患的

责任人, 要充分发挥单位主体责任, 制订

整改方案、落实整改资金、明确具体工作

医疗卫生机构负责人是重大隐患整改第-

一岗双责、齐抓共管"、"谁主管、

为进一步改善消防安全环境, 预防和 减少火灾事故,深入推进医疗卫生机构消 防安全专项整治工作, 日前, 市人民政府 办公室下发了《关于对漯河市第二人民医 院等9家医疗卫生机构实施挂牌督办的通 知》,决定对存在重大隐患的9处医疗单位 进行挂牌督办。

据悉,这9家单位分别是:漯河市第 人民医院、漯河市第六人民医院、漯河 医学高等专科学校第一附属医院、漯河医 学高等专科第三附属医院、郾城区人民医 院、郾城区中医院、召陵区万金卫生院、

漯河柳江医院、舞

阳县中医院。针对 重大火灾隐患的整 改工作, 市政府要

落实人,并定期跟踪问效抓落实。 综合治理,从严整治。要保持严惩违

法行为的高压态势,用足用好行政、法 律、经济、舆论等手段,强力推进重大火 灾隐患整治。对违反消防法律法规、整改 不力的单位和个人,要坚决依法处罚,该 罚款的罚款,该拘留的拘留,该拆除的拆 除。公安消防部门要依法履行消防监督执 法责任, 切实强化监督检查, 同时要积极 主动为隐患单位提供技术支持, 优化整改 方案,强化便民利民服务。市卫计委要从 严落实省卫生计生委《关于对安全生产工 作实行"四书"管理制度的意见》,强化 工作措施,对相关责任人进行警示约谈, 对隐患久拖不改、整改不积极的单位及责 任人依规追究责任。

严明责任,务求实效。市政府将把重 大火灾隐患整改纳入2016年各县区政府、 相关部门消防工作考核内容,凡此项工作 推进不力的,一律不予评先评优。实行重 大火灾隐患整改责任追究制度,对督办制 度不落实,失职渎职,流于形式,导致重 大火灾隐患未能及时消除以及由此而造成 较大以上亡人火灾事故的, 按照国家有关 法律法规,依法追究地方政府、部门和单 位有关责任人的责任。市政府将适时组织 督导,对重大火灾隐患整治情况进行督查 检查,存在问题的予以全市通报。徐 沛